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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 31 octombrie 2017

Doamna Emilia Arcan:

Vă mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Bună dimineața, distinși colegi!

Tema declarației politice de astăzi am intitulat-o „Politici și echitate socială”.

Doamnelor și domnilor senatori,

În legătură cu cerința unei mari echități în lumea contemporană, s-a desfășurat de 

curând un concurs al mai multor împrejurări care m-au determinat să abordez această temă.

Mai întâi, Parlamentul European a cerut săptămâna trecută Comisiei Europene să 

acționeze pentru punerea în aplicare a legislației privind venitul minim în Europa, pentru a 

preveni sărăcia care afectează zeci de milioane de oameni din Uniunea Europeană.

În această privință sunt de acord cu poziția parlamentarilor europeni PSD care 

consideră benefică propunerea raportorului european referitoare la elaborarea unui concept 

la nivelul Uniunii Europene privind obiectivele comune pentru sistemele naționale de venit 

minim, pentru a crea condiții egale între statele membre.

Pentru aceasta, ar fi utilă realizarea de către Comisie a unei evaluări a impactului 

sistemelor de venit minim în Uniunea Europeană, cu monitorizare și raportare periodică în 

perspectiva unor acțiuni viitoare. În plus, atunci când sunt vizate sistemele de venit minim, 

statele membre trebuie să ia în considerare pragul de risc de sărăcie stabilit de Eurostat la 

60% din venitul mediu național echivalat disponibil, împreună cu alți indicatori.

În al doilea rând, tot la această problemă vine și anunțul Guvernului României 

potrivit căruia în bugetul pentru anul viitor se prevede un salariu minim brut de 1 900 de 

lei. Totodată, pensia minimă urcă la 640 de lei, iar valoarea punctului de pensie, la 1 100 

de lei.

Prin aceste măsuri, România se înscrie în cursul de evitare a pragului de risc de 

sărăcie stabilit la nivelul Uniunii Europene, în sensul că 1 900 de lei salariul minim este 

peste 60% din salariul mediu pe economie.

În același timp, nu numai că răspundem unei cerințe formulate la nivel european, ci 

răspundem și adversarilor noștri politici care acuză guvernarea PSD-ALDE că adoptă doar 

măsuri de dreapta, ignorându-și propriul electorat. Iată că nu au dreptate nici în acest 

punct, iar salariații și pensionarii în general, oamenii care trăiesc de pe urma muncii 

depuse, pot aprecia politicile sociale promovate de alianța PSD-ALDE.



Toate aceste evenimente au loc în jurul unei date semnificative la nivel mondial, 

Ziua internațională pentru eradicarea sărăciei, și care arată modul în care statele din 

Uniunea Europeană, de bună seamă și România, înțeleg să abordeze acest fenomen social.

Tema aleasă de Organizația Națiunilor Unite pentru anul 2017 s-a dorit a fi 

răspunsul la chemarea de a pune capăt sărăciei, o cale către societăți pașnice și favorabile 

incluziunii.

Pentru stabilirea acestei teme au fost consultate persoanele care trăiesc în sărăcie și 

organizațiile societății civile. Calea oferită în acest răspuns prevede că oamenii trebuie să 

se unească pentru a pune capăt sărăciei și discriminării, pentru a construi un viitor durabil, 

în care nevoile prezentului să fie împlinite tară o compromitere a capacității generațiilor 

viitoare de a satisface propriile nevoi.

Ziua internațională pentru eradicarea sărăciei reprezintă o oportunitate de a aprecia 

efortul și lupta persoanelor care trăiesc în sărăcie, o șansă pentru ca acestea să-și facă 

auzite preocupările și un moment pentru a recunoaște faptul că oamenii săraci sunt primii 

care luptă împotriva sărăciei.

După cum am arătat mai sus, Guvernul României acționează, practic, în 

concordanță cu obiectivele Strategiei „Europa 2020”, strategie care stabilește ca obiectiv 

principal să ajute persoanele care trăiesc în condiții de sărăcie și excludere socială să 

depășească aceste situații. Se adeverește astfel că Partidul Social Democrat este un partid 

de centru-stânga nu numai declarativ, ci și prin politicile sale în favoarea echității sociale.

Vă mulțumesc pentru atenție.

Sunt Emilia Arcan, senator PSD de Neamț, Circumscripția electorală nr. 29 

Mulțumesc.


